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BIOLOGIA ( QUESTÕES DE 46 A 60

46.
Os tegumentos dos vertebrados podem originar diversos tipos de diferenciações que auxiliam no desempenho de suas funções. Todas as alternativas abaixo contêm exemplos dessas diferenciações, EXCETO:

a)
Penas.

b)
Unhas.

c)
Cascos.

d)
Escamas.

e)
Chifres.

47.
Considere a ovulogênese de uma mulher normal para analisar o conteúdo cromossômico e de DNA nas células durante a divisão e assinale a afirmativa CORRETA:

a)
A ovogônia tem a metade do conteúdo de DNA do ovócito I.

b)
Os ovócitos I e II têm o mesmo número de cromátides.

c)
O ovócito II e o óvulo têm o mesmo número de cromossomos.

d)
O corpúsculo polar I não difere na quantidade de DNA do ovócito I.

e)
O gameta tem valor correspondente a 4C e a ovogônia a 1C.

48.
À semelhança do que acontece na formação de cálculos renais nos animais, o metabolismo celular em plantas pode formar inclusões cristalíferas constituídas por oxalato de cálcio, também conhecidas como drusas, ráfides e monocristais. Essas inclusões são comumente encontradas em uma das organelas abaixo. Assinale a alternativa CORRETA:

a)
Plastídeo.

b)
Lisossomo.

c)
Vacúolo.

d)
Complexo de Golgi.

e)
Peroxissomo.

49.
Considere o desenho abaixo e assinale a afirmativa CORRETA:
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a)
O anexo indicado por II também tem função secretora hormonal.

b)
Durante o parto, I se rompe e é liberado com a criança.

c)
O líquido indicado por III fornece nutrientes e oxigênio para o feto.

d)
O cório, indicado por IV, é o anexo embrionário mais interno.

e)
As quatro indicações representam anexos embrionários.

50.
Na fotossíntese, a energia da luz absorvida pelos pigmentos excita os elétrons para níveis mais elevados de energia. Os elétrons energizados são transferidos dos centros de reações dos fotossistemas para formar intermediários ricos em energia. Uma simplificação da seqüência deste fluxo de elétrons está representada abaixo.

Assinale a alternativa com a seqüência CORRETA:

a)
NADPH ( O2 ( CO2
b)
H2O ( NADPH ( ciclo de Calvin

c)
NADPH ( fotossistema-II ( ciclo de Calvin

d)
Fotossistema-I ( fotossistema-II ( H2O

e)
NADP ( O2 ( cadeia de transporte de elétrons

51.
Recentemente a engenharia genética possibilitou a transferência de genes da rota de biossíntese da provitamina A para o genoma do arroz (“Golden Rice”). De acordo com os autores do projeto, o consumo desse tipo de arroz poderia amenizar os problemas de carência dessa vitamina em populações de países subdesenvolvidos. Em relação à provitamina A, é INCORRETO afirmar que:

a)
está associada ao beta-caroteno.

b)
sua deficiência está normalmente associada ao escorbuto.

c)
pode ser encontrada como provitamina na cenoura e abóbora. 

d)
sua deficiência está associada à xeroftalmia. 

e)
não é biossintetizada pelo organismo humano.

52.
Observe o esquema geral do sistema circulatório humano. 
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Assinale a alternativa CORRETA:

a)
IV representa as veias cavas.

b)
II representa a artéria pulmonar.

c)
I transporta o sangue arterial.

d)
III transporta o sangue venoso.

e)
I representa a aorta.

53.
Na transição evolutiva das plantas do habitat aquático para o terrestre, algumas substâncias, como a lignina, a suberina e a cutina, foram muito importantes nessa adaptação. Com relação a essas substâncias, analise as afirmativas abaixo.

	I
	(
	A lignina é de ampla ocorrência nas plantas vasculares e se relaciona principalmente à sustentação.

	II
	(
	A cutina está associada aos tecidos de revestimento, sendo depositada na superfície da parede celular da face externa da célula.

	III
	(
	A suberina está relacionada à restrição de perda de água e pode ser encontrada em peridermes e em estrias de Caspary da endoderme.


Assinale a opção CORRETA:

a)
Apenas a afirmativa I é verdadeira.

b)
Apenas a afirmativa II é verdadeira.

c)
Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

54. O esquema abaixo representa duas espécies de plantas com diferentes distribuições em relação aos tipos florais.
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Assinale a alternativa INCORRETA:

a)
A espécie I é um exemplo de planta monóica.

b)
Plantas da espécie II não podem se autofecundar. 

c)
A variabilidade genética pode ocorrer nas duas espécies.

d)
Na espécie I cada flor pode se autofecundar.

e)
As duas espécies apresentam flores díclinas.

55.
Como se fossem organismos vivos, os ecossistemas naturais estão em constantes modificações. Do estádio jovem até à maturidade ou clímax, os ecossistemas sofrem profundas mudanças não somente na composição e diversidade de espécies, como também na sua biomassa e produtividade. Assim, do início da sucessão até o clímax da comunidade, NÃO se observa proporcionalmente aumento da:

a)
taxa de respiração.

b)
diversidade de espécies.

c)
reciclagem de nutrientes.

d)
produtividade líquida.

e)
biomassa total.

56.
O esquema abaixo representa o cruzamento entre duas variedades puras de ervilha-de-cheiro (Lathyrus odoratus) de flor branca. A F1 resultante apresentou 100% das ervilhas com flores avermelhadas. Após autofecundação das plantas F1, foram produzidas 371 plantas com flores avermelhadas e 287 com flores brancas, na geração F2.
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Analise este padrão de herança e assinale a afirmativa CORRETA:

a)
Trata-se de um exemplo típico da primeira Lei de Mendel.

b)
Pelos resultados, deduz-se que é um padrão de herança intermediária.

c)
A proporção fenotípica 9:7 é um padrão de segregação independente.

d)
O gene para a cor avermelhada é codominante em relação ao alelo.

e)
O exemplo é de interação gênica já que está envolvido apenas um loco.

57.
Os processos evolutivos dos seres vivos estão fundamentados em três mecanismos básicos, conforme representados no esquema abaixo. Um deles (I) representa a única fonte de variabilidade nova. Esta variabilidade é aumentada pelo segundo (II) e diminuída pelo terceiro (III). 
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Assinale a alternativa que corresponde aos números I, II e III, respectivamente:

a)
Mutação, seleção natural, recombinação.

b)
Recombinação, deriva gênica, migração.

c)
Mutação, recombinação, seleção natural.

d)
Seleção natural, migração, recombinação.

e)
Recombinação, seleção natural, mutação.

58.
A Organização Mundial de Saúde tem alertado que, nos próximos 20 anos, a AIDS deverá causar a morte de 70 milhões de pessoas, aproximadamente. Apesar do grande impacto que a AIDS tem provocado na vida moderna, outras doenças sexualmente transmissíveis, como a blenorragia e a sífilis, também necessitam de cuidados preventivos e de mais divulgação de informações. 

Pode-se afirmar CORRETAMENTE que essas três doenças são:

a)
causadas por vírus.

b)
transmissíveis de mãe para filho.

c)
transmitidas apenas pelo contato sexual.

d)
transmitidas também por transfusão sangüínea.

e)
causadas por microrganismos que contêm DNA.

59.
Leia com atenção o trecho abaixo:

“...e como nesses organismos o sangue não permanece somente no interior de vasos, sua pressão é baixa e a velocidade do fluxo reduzida. Por essa razão, a distribuição de substâncias é lenta e não vence longas distâncias, e no entanto, esses organismos podem apresentar movimentos tão rápidos que indicam que a oxigenação dos tecidos é muito eficiente.” (Fonte: Avancini, E. B. e  Favaretto, J. A. Biologia. São Paulo: Moderna, 1997. v.2,  p. 655.)

Pode-se afirmar que o organismo a que o trecho acima se refere é um exemplo de:

a)
inseto, pois a oxigenação dos tecidos independe do sistema circulatório.

b)
celenterado, pois as brânquias transferem o oxigênio diretamente para os tecidos.

c)
nematóide, pois o líquido celomático se encarrega de levar o oxigênio aos tecidos.

d)
anelídeo, pois, embora a respiração seja cuticular, o oxigênio é transportado pelos túbulos de Malpighi.

e)
platelminto, pois na fase adulta, além de respiração branquial, apresenta também respiração cutânea.

60.
Segundo o IBGE, por falta de investimentos do governo em saneamento básico, o volume de água sem tratamento distribuído para consumo da população aumentou 191,3% em 2001 (Fonte: Folha de S. Paulo, 9/4/2002). Tal quadro favorece o aumento de risco para aquisição de diversas doenças por parte da população. Assinale a doença que NÃO está diretamente relacionada ao quadro acima descrito:

a)
Hepatite.

b)
Cólera.

c)
Gastroenterite.

d)
Febre tifóide.

e)
Hidrofobia.







